Comprendre des articles scientifiques
Exercice 1 : article 1

	Le Système Solaire est constitué par l'ensemble du Soleil et des astres qui gravitent autour de lui.

Au centre se situe le Soleil, une étoile relativement petite mais qui contient néanmoins 99,86% de la masse de tout le système solaire. Le Soleil a une masse de 2×1030kg.


1) Ecrire cette masse sous forme décimale.

2) Ecrire cette masse en tonnes.
3) Quel pourcentage de la masse de tout le système solaire représente ‘le reste’, c’est-à-dire tout sauf le Soleil ?

Exercice 2 : article 2
	Tous les astronomes amateurs connaissent M 31. C’est en effet ainsi qu’est notée la galaxie d’Andromède dans le célèbre catalogue astronomique Messier, qui doit son nom à Charles Messier, ce grand chasseur de comètes. Attendant le retour de la comète de Halley dans la constellation du Taureau, il la confondit avec la nébuleuse du Crabe. Il décida alors de dresser en 1774 un catalogue d’objets diffus et fixes sur la voûte céleste afin d’épargner aux autres chercheurs de comètes ce genre de méprise. 

La galaxie d’Andromède fait partie du groupe local de galaxies qui en comprend une quarantaine, dont la Voie lactée. Elle en est distante d’environ 2,5 millions d’années-lumière et tout comme elle, c’est une galaxie spirale. L’une des rares visibles à l’œil nu, la galaxie d’Andromède se dirige vers la nôtre avec laquelle elle devrait entrer en collision d’ici 4,5 milliards d’années. 


1) Comment Charles Messier a-t-il nommé la galaxie d’Andromède ?

2) Combien y a-t-il de galaxie dans le groupe local ?

3) La galaxie d’Andromède à 2,5 millions d’années-lumière de la Voie Lactée.
a. Ecrire 2,5 millions sous forme décimale.

b. Ecrire 2,5 millions en notation scientifique.

c. Sachant qu’une année-lumière correspond à environ 9 500 milliards de km, à quelle distance correspond 2,5 millions d’années-lumière ?

4) Une collision doit avoir lieu dans 4,5 milliards d’années. 

a. De quelle collision s’agit-il ?

b. Ecrire 4,5 milliards sous forme décimale.

c. Ecrire 4,5 milliards en notation scientifique.
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